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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 08 DE JULHO DE 2024 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 8 do mês de juLho de 2024, pelas 21h30, no 

Student’s Hub (Antiga Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, POLO I), uma reunião 

ordinária do Plenário da ARE, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Informações; 

2. Aprovação das atas e dos documentos resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 17, 18, 24 e 26 de junho e 1 e 2 de julho de 2024; 

3. Eleição da comissão de acompanhamento; 

4. Apresentação e votação dos regulamentos: 

- Eleitoral; 

- Conselho Disciplinar; 

- Queima das fitas. 

5. Votações de propostas e revogações; 

6. Outros assuntos. 

 

 

 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” e que  

“A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”.  

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

Na reunião estiveram presentes 28 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções Ana Sofia Rodrigues Duarte, André Cosme Mota Ribeiro, Armando Manuel 

Machado Remondes, Beatriz Alexandre Mendes Fernandes, Beatriz de Carvalho Nogueira, 

Beatriz Margarida Oliveira Bernardo, Beatriz Marques Mendes, Beatriz Rodrigues Ribeiro, 

Beatriz Rodrigues Ribeiro, Carlos Manuel Magalhães, César Filipe Torres de Sousa, Daniel Seco 

Gonçalves Aragão da Silva, Daniel Tadeu dos Santos Sousa Mendes, Emanuel Fernandes 
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Nogueira, Filipe Nuno Carvalho Rosa, Gustavo Pedro Honório Nunes, João André Dias Craveiro, 

João Emanuel Batista Bento, João Miguel Almeida Santana, João Pedro Pereira da Silva, José 

Miguel Taipa de Sousa Freire da Mota, Lúcia Daniela Pinto Parente, Luís Fernando Gonçalves 

Carvalho, Mariana Madeira Alexandre, Pedro Miguel Brás de Almeida Sá e Andrade, Pedro Miguel 

Mendes Monteiro, Roberto Filipe Louro Geraldes , Tomás Nunes Amaral Rodrigues Craveiro, 

Vítor Manuel Marta Neves Chavez Sanfins. 

Os membros Ana Rita Missionário Ildefonso e Pedro André Ribeiro Madeira da Cunha Cerqueira 

não estiveram presentes na reunião plenária, tendo apresentado justificação de falta. 

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21h35m e, estando 

reunido o quórum de 50%, com 23 membros presentes, deu início à ordem de trabalhos. 

                                         

Ponto 1 – Informações 

 

Daniel Tadeu informa que o quórum mínimo para dar início dos trabalhos é de 15 pessoas 

uma vez que estão 30 pessoas em efetividade de funções.  

César Sousa pergunta qual foi o critério para a ordem de trabalhos. Acha que se deve mudar 

a ordem de trabalhos em que primeiro se devia votar as revogações e depois os regulamentos.  

Daniel Tadeu diz que não vai haver ponto 4. 

João Bento indica que existe uma comissão para tratar do Regulamento Eleitoral e ninguém 

se mostra interessado em fazê-lo mas que começaram ontem a fazer o regulamento e está 

minimamente orientado.  

César Sousa percebe a frustração, assume a sua falha, ele próprio foi fazendo o regulamento 

para apresentar na data em que foi estipulada e foi pedindo ajuda recebendo feedback positivo 

do colega João Bento. Indica que como o regulamento ainda não está pronto disponibiliza -se 

para ajudar no que falta do documento.  
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Ponto 2 - Aprovação das atas e dos documentos resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 17, 18, 24 e 26 de junho e 1 e 2 de julho de 2024 

 

Daniel Tadeu avança para o próximo ponto, visto que não foram submetidas atas para 

votação. 

 

Ponto 3 -Eleição da comissão de acompanhamento; 

 

João Bento questiona se o restante plenário está de acordo com a candidatura dos seguintes 

membros: Beatriz Ribeiro, Emanuel Nogueira, Pedro Monteiro e o próprio.  

 

Votação: Elementos da Comissão de Acompanhamento. 

a) 1 abstenções; 

b) 3 votos contra; 

c) 23 votos a favor; 

A proposta foi aprovada. 

 

Ponto 4 - Votações de propostas e revogações; 

 

Proposta: Nomenclatura Assembleia de Estruturas - Na sequência da redação, eu (João Bento) 

e o Pedro Miguel Mendes Monteiro consideramos importante alterar a nomenclatura da 

Assembleia Geral de Núcleos e Secções para Assembleia de Estruturas. Esta solução é possível 

devido à recente alteração do conceito de estruturas e permite impedir que no futuro esta 

passe a ser conhecida na gíria como a Assembleia Geral e que poderá pôr em causa o nome da 

Assembleia Magna. 
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João Bento faz uma breve apresentação da proposta. 

 

Votação: Nomenclatura Assembleia de Estruturas - Na sequência da redação, eu (João Bento) 

e o Pedro Miguel Mendes Monteiro consideramos importante alterar a nomenclatura da 

Assembleia Geral de Núcleos e Secções para Assembleia de Estruturas. Esta solução é possível 

devido à recente alteração do conceito de estruturas e permite impedir que no futuro esta 

passe a ser conhecida na gíria como a Assembleia Geral e que poderá pôr em causa o nome da 

Assembleia Magna. 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 27 votos a favor. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

 

Proposta: Aprovação tácita de contratos - Na sequência da problemática legal apresentada pelo 

Dr. Luís Silva no Plenário de ontem, proponho a alteração do artigo 75/5 (versão da discussão 

pública) onde se lê "Findo o prazo de trinta dias, e não se tendo a Direção-Geral pronunciado, 

será tacitamente aprovado o contrato em causa." para "A não resposta da Direção-Geral no 

prazo estipulado no número anterior implica a responsabilização disciplinar da mesma, 

considerando-se sanção grave se afetar negativamente a sustentabilidade da estrutura em 

causa." 

João Bento faz uma breve apresentação da proposta. 

 

Votação: Aprovação tácita de contratos - Na sequência da problemática legal apresentada pelo 

Dr. Luís Silva no Plenário de ontem, proponho a alteração do artigo 75/5 (versão da discussão 

pública) onde se lê "Findo o prazo de trinta dias, e não se tendo a Direção-Geral pronunciado, 

será tacitamente aprovado o contrato em causa." para "A não resposta da Direção-Geral no 

prazo estipulado no número anterior implica a responsabilização disciplinar da mesma, 

considerando-se sanção grave se afetar negativamente a sustentabilidade da estrutura em 

causa." 
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a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 27 votos a favor. 

A proposta foi aprovada por unanimidade 

 

 

Proposta: 1ª reunião da AOD e AGNS - A partir da entrada em vigor dos presentes Estatutos, 

consideram-se em pleno funcionamento a Assembleia de Órgãos Deliberativos e a Assembleia 

Geral de Núcleos e Secções, que deverão reunir ordinariamente até 15 de setembro. 

 

João Bento faz uma breve apresentação da proposta. 

Daniel Tadeu sugere que se altere de 31 de julho para 30 de setembro porque assim logo na 

primeira AM do ano apresentaram o que têm para apresentar. 

 

Sofia Duarte diz que lhe parece mais razoável. 

 

João Bento diz que 1 de setembro era a data perfeita, pois conjugava com a assembleia de 

estruturas, e por ser a primeira espera-se que seja demorada. 

 

Emanuel Nogueira pergunta se é preciso aprovar regimentos. 

 

César Sousa diz para não se por nada antes de 15 de setembro, pois não faz sentido que 

nenhuma estrutura se reúna antes dessa data. 

 

Votação: 1ª reunião da AOD e AGNS - A partir da entrada em vigor dos presentes Estatutos, 

consideram-se em pleno funcionamento a Assembleia de Órgãos Deliberativos e a Assembleia 

Geral de Núcleos e Secções, que deverão reunir ordinariamente até 15 de setembro. 

a) 1 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 26 votos a favor. 

A proposta foi aprovada. 
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Proposta: Prazos dinâmicos QF - Na sequência da aprovação da proposta para adaptação dos 

prazos da QF a datas dinâmicas, é necessário corrigir algumas lacunas criadas. Assim propõe-se 

alterar o seguinte: 

ANTES: 

O caderno de requisitos contendo os perfis dos candidatos será definido pelo Conselho Diretivo, 

até 15 dias após a última atividade do plano de atividades da edição da Queima das Fitas 

precedente, em reunião expressamente convocada para o efeito, na qual estes serão decididos 

por maioria absoluta. 

As candidaturas para Coordenador-Geral e Vice-Coordenador-Geral são entregues, 

separadamente ou em conjunto, sendo os resultados divulgados ao público até 3 dias antes do 

início do ano letivo onde decorre a nova edição da Queima das Fitas. 

PASSAR A: 

O caderno de requisitos contendo os perfis dos candidatos será definido pelo Conselho Diretivo, 

até 15 dias após a última atividade do plano de atividades da edição da Queima das Fitas 

precedente, em reunião expressamente convocada para o efeito, na qual estes serão decididos 

por maioria absoluta. 

As candidaturas para Coordenador-Geral e Vice-Coordenador-Geral são entregues, 

separadamente ou em conjunto, sendo os resultados divulgados ao público até à data prevista 

no artigo X para a apresentação do Relatório de Contas em Assembleia Magna. 

NOTA: Artigo X - O Relatório de Atividades e o Relatório de Contas da Queima das Fitas são 

submetidos a discussão e votação em Assembleia Magna, todos os anos, até ao final do mês de 

setembro, acompanhado de parecer do Conselho Fiscal acerca do seu conteúdo e conformidade 

estatuária e regulamentar. 

Alterar para: O Relatório de Atividades e o Relatório de Contas da Queima das Fitas são 

submetidos a discussão e votação em Assembleia Magna, todos os anos, até três meses e meio 

após a última atividade da Queima das Fitas à qual se refere o relatório, acompanhado de 

parecer do Conselho Fiscal acerca do seu conteúdo e conformidade estatuária e regulamentar.  

  

mailto:geral@academica.pt


  

 

ASSOCIAÇÃO ACADÉMICA DE COIMBRA 

Comendador da Ordem Militar de Cristo e da Ordem Militar de Sant’iago de Espada 

Membro Honorário da Ordem do Infante D.Henrique 
Membro Honorário da Ordem da Liberdade 

Medalha de Mérito Cultural 
Medalha de Ouro da Cidade de Coimbra 

Medalha Honorífica da Universidade de Coimbra 
Troféu Olímpico do Comité Olímpico Português 

Instituição de Utilidade Pública 

 

ASSEMBLEIA DE REVISÃO DE ESTATUTOS DA AAC 

Página 7 de 16 

Rua Padre António Vieira 3000-315 Coimbra – Telefone 239851050 – Email geral@academica.pt 

ANTES: 

Os Coordenadores-Técnicos candidatam-se aos cargos através de candidaturas públicas, sendo 

nomeados pelo Coordenador-Geral até ao dia 1 de setembro, e aprovados pelo Conselho Diretivo 

até ao dia 15 de setembro, tendo em conta a base da nomeação enunciada pelo Coordenador-

Geral. 

PASSAR A: 

Os Coordenadores-Técnicos candidatam-se aos cargos através de candidaturas públicas, sendo 

nomeados pelo Coordenador-Geral até 30 dias após a data prevista no artigo X para a 

apresentação do Relatório de Contas em Assembleia Magna, e aprovados pelo Conselho Diretivo 

até 15 dias depois, tendo em conta a base da nomeação enunciada pelo Coordenador-Geral. 

(aditar sob pena de sanção) 

João Bento faz uma breve apresentação da proposta. 

Pedro Monteiro acha que para forçar o cumprimento de prazos se devia adicionar “sob 

penalização” a seguir ao prazo. 

 

 Votação: Prazos dinâmicos QF. 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 28 votos a favor. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

 

Proposta: Revogação Artigo 220º, Ponto 3 - “Na Assembleia Magna imediatamente seguinte a 

este procedimento, é apresentado o parecer emitido pelo Conselho Fiscal e os associados 

eleitos como Comissários, para efeitos de ratificação, em simultâneo com os Coordenadore s-

Técnicos.” 

Revogação para: "Na Assembleia Magna imediatamente seguinte a este procedimento, é 

apresentado o parecer emitido pelo Conselho Fiscal e os associados eleitos como Comissários, 
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para efeitos de ratificação, sendo apresentados, em simultâneo, os Coordenadores-Técnicos 

nomeados." 

Justificação para Ratificação da eleição dos Comissários: A eleição é realizada á margem da 

AAC por uma entidade externa (Conselho de Veteranos) sendo observada pelo Conselho Fiscal. 

Uma vez que a Comissão desempenhará funções equiparáveis ás de dirigente associativo a AAC 

torna-se necessário ratificar a eleição aos olhos dos estatutos da AAC por forma a legitimar a 

ação dos comissários  

Justificação para a Remoção da ratificação dos Coordenadores Técnicos: A escolha dos 

Coordenadores Técnicos é realizada através de entrevistas realizadas pelo Coordenador Geral, 

o qual está legitimamente contratado e mandato para o tipo de função que constituiu a 

entrevista e seleção, o procedimento é realizado totalmente abrigo as disposições dos Estatutos 

da AAC e do Regulamento e Organização  Queima das Fitas sendo posteriormente validado pelo 

Conselho Diretivo, o qual representa os interesses da totalidade das estruturas da AAC na 

Queima das Fitas. Deste modo não faz sentido que este procedimento de escolha careça de 

ratificação em Assembleia Magna uma vez que mais nenhum dos restantes procedimentos 

executivos realizados pela Queima das Fitas a tal é obrigado. 

 

Luís Carvalho faz uma breve apresentação da proposta. 

 

 Votação: Generalidade - Na Assembleia Magna imediatamente seguinte a este procedimento, 

é apresentado o parecer emitido pelo Conselho Fiscal e os associados eleitos como Comissários, 

para efeitos de ratificação, sendo apresentados, em simultâneo, os Coordenadores-Técnicos 

nomeados. 

a) 6 abstenções 

b) 0 contra 

c) 22 a favor 

A proposta foi aprovada. 

 

César Sousa pergunta a dois colegas o que é que eles acham dos comissários. 
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Pedro Andrade esclarece que há sempre uma eleição e concorda com o Luís Carvalho. 

Emanuel Nogueira acha que se deve manter a retificação. 

Pedro Andrade diz que não é uma retificação 

Pedro Andrade pergunta se tem de ser ratificado na mesma Assembleia Magna. 

Luís Carvalho esclarece que é só para os coordenadores técnicos, a sua revogação não tem 

nada a ver com os comissários. 

Emanuel Sousa esclarece que os coordenadores não são eleitos, são nomeados 

Luís Carvalho informa que o objetivo é retificar a nomeação e não a eleição.  

Emanuel Sousa diz que não faz sentido os coordenadores não irem à magna. 

César Sousa questiona a justificação de retificação de Luís Carvalho. 

Luís Carvalho esclarece que só está a pegar na eleição dos coordenadores técnicos. 

João Bento relembra que os estatutos inicialmente previam que a eleição da comissão devia 

ser feita pela AM, mas nunca foi cumprido, e a eleição continua a ser feita pelo Conselho de 

Veteranos, foi muito discutido internamente e era essencial a AAC ter um mecanismo para 

controlar essa eleição, sem pôr o conselho fiscal a vigiar a eleição.  As eleições que a AAC faz 

têm processos muito bem definidos e nesta eleição não é feito, a não ser que se tirasse o cariz 

praxista da mesma, nesta assembleia não houve nenhuma pessoa a levantar essa hipótese, logo 

a eleição da Comissão Central tem de ser externa. 

Pedro Monteiro diz que nunca encontraram uma solução, pela problemática que se levanta, 

pois tem que haver um delegado pela AM e se for rejeitada pela AM, se por um comissário que 

está em falha, etc., e a problemática é que a AM não indica qual foi o problema e tem que 

haver um processo no qual estes mesmos comissários se chumbaram haja alguma indicação de 

porque está a haver esse chumbo. 

Beatriz Ribeiro pergunta se a proposta é continuar com a revogação dos comissários. 

Luis Carvalho diz que o objetivo é revogar o poder da assembleia magna de retificar os 

coordenadores técnicos e considera que não faz sentido. 
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Pedro Monteiro diz que isto é problemático porque se for chumbada não se sabe porque 

Luis Carvalho diz que é uma questão meramente prática. 

Emanuel Nogueira não percebe o que é que há de pouco prático 

César Sousa diz que leu a justificação e identifica um problema totalmente contrário ao do 

colega que é que mais coisas deviam ser retificadas em M por uma questão de transparência, 

pois pelos olhos da maioria das pessoas a Queima das Fitas é um negócio e acha que pode ficar 

mal visto pela generalidade dos estudantes, que se acabe com esta retificação. Questiona 

porque é que o cartaz não é retificado. 

Daniel Tadeu pergunta se vai haver propostas na especialidade. 

Luis Carvalho diz que é muito prático nestas questões e há coisas que são muito difíceis de 

realizar um evento deste tamanho com este tipo de medidas não iriam resultar 

César Sousa acrescenta que a questão do cartaz foi apenas um exemplo e faz a nota de que 

esta onda o preocupa, estar a diminuir o escrutínio público, a democracia, a participação dos 

associados em geral e no sentido de concentrar poderes. Questiona qual é o rumo que estamos 

tomar e a cumprir na história e em que momento da AAC é que alguma vez a retificação da 

equipa colocou em causa o funcionamento da edição. 

Emanuel Nogueira diz que é uma decisão feita com tempo e não muda absolutamente nada 

ser retificada em AM. 

Roberto Geraldes informa que é raro um coordenador técnico é alguém com experiência e 

não faz sentido irem a magna tal como os últimos 3 anos têm provado. 

Pedro Andrade não concorda com o argumento do colega, pois nos últimos 3 anos que a 

queima deu lucro os coordenadores técnicos foram retificados em AM.  

Emanuel Nogueira diz que houve uma altura em que não havia controle nenhum sobre a 

Queima das Fitas e quando a queima começou a ser controlada funcionou melhor e deu lucro.  

César Sousa pergunta quando é que a equipa da Queima das Fitas prejudicou o bom 

funcionamento da QF.  
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Luís Carvalho diz que só estava a responder ao exemplo do cartaz. Concorda que os 

associados são importantes e devem poder dar a opinião.  

 

Proposta: “Na Assembleia Magna, imediatamente consequente a este procedimento, é 

apresentado o parecer emitido pelo Conselho Fiscal, seguido da homologação e ratificação 

tácitas da eleição da Comissão de Grelados e da nomeação da Coordenação-Técnica, 

respetivamente, caso a Assembleia não delibere em contrário de forma devidamente justificada 

e enumerativa das razões.” 

Proponente: Pedro Monteiro. 

 

Proposta: Considerando que a ratificação dos Coordenadores Técnicos não se afigura um 

problema de pragmaticidade, mas que, pelo contrário, o facto de ser o único procedimento 

executivo realizado pela Queima das Fitas que a tal é obrigado se afigura um problema de falta 

de escrutínio público por parte da generalidade dos associados, proponho que os Comissários e 

os Coordenadores Técnicos sejam ratificados um a um.  

Tal garante uma maior diligência na ratificação, ao mesmo tempo que a ratificação de um não 

implica a não ratificação de outros, tendo em conta a apontada falta de resposta para o caso 

de "reprovação" da equipa apresentada em Assembleia Magna. 

Proponente: César Sousa. 

 

Luís Carvalho refere que nenhuma das propostas dos colegas vai ao encontro da inicial que 

propôs. 

Daniel Tadeu explica que irão proceder à votação das propostas dos colegas Luís Carvalho, 

Pedro Monteiro e César Sousa, sendo o voto contra a favor da proposta do colega Luís Carvalho. 

 

Votação: Proposta do colega Pedro Monteiro ou César Sousa. 

a) 1 abstenção; 

b) 8 votos contra; 

c) 16 votos na proposta do colega Pedro Monteiro; 

mailto:geral@academica.pt


  

 

ASSOCIAÇÃO ACADÉMICA DE COIMBRA 

Comendador da Ordem Militar de Cristo e da Ordem Militar de Sant’iago de Espada 

Membro Honorário da Ordem do Infante D.Henrique 
Membro Honorário da Ordem da Liberdade 

Medalha de Mérito Cultural 
Medalha de Ouro da Cidade de Coimbra 

Medalha Honorífica da Universidade de Coimbra 
Troféu Olímpico do Comité Olímpico Português 

Instituição de Utilidade Pública 

 

ASSEMBLEIA DE REVISÃO DE ESTATUTOS DA AAC 

Página 12 de 16 

Rua Padre António Vieira 3000-315 Coimbra – Telefone 239851050 – Email geral@academica.pt 

d) 2 votos na proposta do colega César Sousa. 

A proposta do colega Pedro Monteiro foi aprovada. 

 

Votação: Proposta - Globalidade - Na Assembleia Magna, imediatamente consequente a este 

procedimento, é apresentado o parecer emitido pelo Conselho Fiscal, seguido da homologação 

e ratificação tácitas da eleição da Comissão de Grelados e da nomeação da Coordenação -

Técnica, respetivamente, caso a Assembleia não delibere em contrário de forma devidamente 

justificada e enumerativa das razões. 

a) 2 abstenções; 

b) 1 votos contra; 

c) 24 votos a favor. 

A proposta foi aprovada. 

 

Proposta: Revogação 1 - "Em situações em que, na eleição à primeira volta, o número de voto 

bancos seja igual ou superior a 50%, os resultados da eleição ficam sem efeito, sendo necessário 

fazer um novo processo eleitoral, seguindo-se, com as devidas adaptações, os trâmites previstos 

no número 9 do artigo 259, apenas se podendo efetuar este procedimento uma única vez." 

Proponente: Vítor Sanfins 

 

Emanuel Nogueira pede um requerimento para não se aceitar a proposta de revogação 1. 

 

Votação: Requerimento para não aceitar a proposta de revogação 1. 

a) 2 abstenção; 

b) 22 votos contra; 

c) 3 votos a favor. 

O requerimento foi reprovado. 
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César Sousa considera que estão a chegar ao ponto em que estão a desprezar o sentido de 

voto das pessoas que decidem votar em branco, quer seja por não se reverem em nenhum dos 

projetos ou não. 

Pedro Andrade indica que tem uma contraproposta. 

 

Votação: Revogação completa do Ponto 2 do Artigo 265º, os votos brancos não anulam o efeito 

do resultado da eleição. 

a) 2 abstenção 

b) 2 votos contra 

c) 23 votos a favor  

A revogação foi aprovada. 

 

Proposta: Alteração do título para "Efeitos dos Votos Brancos e Nulos"; Alterar o nº 1 para "Em 

todos os procedimentos de eleição maioritária, sem distribuição proporcional de mandatos, os 

votos brancos são contabilizados como expressos à primeira volta, para efeitos de verificação 

de maioria absoluta e realização de segunda volta, salvo nos casos em que apenas se apresente 

uma lista candidata"; Alterar o nº 2 para "Os votos nulos são contabilizados, e é divulgada a sua 

contabilização, não podendo, contudo, ser-lhes atribuído qualquer efeito eleitoral". 

Proponente: Pedro Andrade. 

 

Votação: Especialidade - Proposta do colega Pedro Andrade. 

a) 1 abstenção; 

b) 21 votos contra; 

c) 4 votos a favor. 

A proposta foi reprovada. 
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Votação: Proposta - Globalidade - Em situações em que, na eleição à primeira volta, o número 

de voto bancos seja igual ou superior a 50%, os resultados da eleição ficam sem efeito, sendo 

necessário fazer um novo processo eleitoral, seguindo-se, com as devidas adaptações, os 

trâmites previstos no número 9 do artigo 259, apenas se podendo efetuar este procedimento 

uma única vez. 

a) 1 abstenção; 

b) 3 votos contra; 

c) 22 votos a favor. 

A proposta foi aprovada. 

 

Proposta: Revogação 2 - Artigo 215º - Substituir o ponto 2 em diante por: O Presidente e o 

Administrador da Direção-Geral, o Dux Veteranorum e os Secretários-Gerais dos Conselhos 

Cultural e Sociocientífico, Desportivo e Internúcleos poderão, em cada edição da Queima das 

Fitas, delegar a sua representação, a título definitivo, num elemento efetivo da estrutura que 

representam. 

Argumentação: O Presidente e o Administrador da Direção-Geral ocupam os dois maiores 

cargos em termos de responsabilidade distintos da casa, sendo o presidente o cargo que 

representa a DG no seu todo e assume o papel institucional e representativo da instituição. O 

administrador assume um papel de gestão administrativa e financeira, complementando assim 

as responsabilidades da casa, conseguindo estar presente e acompanhar com mais tempo os 

trabalhos feitos antes, durante e após a edição da Queima das Fitas, podendo assim dar o seu 

contributo e acompanhamento quando o presidente não pode. Ao ter os 2 membros da DG, 

ambos devem possuir um voto cada, de modo a conseguir expressar a sua opinião de 2 pontos 

de vista diferentes. 

Proponente: Vítor Sanfins. 

 

Votação: Generalidade. 

a) 3 abstenções; 

b) 2 votos contra; 

c) 22 votos a favor. 
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A proposta foi aprovada. 

 

Proposta: O Administrador da Direcção-Geral passa a poder delegar a sua representação, 

contudo a Direcção-Geral passa a ter um só voto. 

Proponente: César Sousa. 

 

 

Votação: Especialidade - Proposta do colega César Sousa. 

a) 1 abstenção; 

b) 22 votos contra; 

c) 4 votos a favor. 

A proposta foi reprovada. 

 

Votação: Globalidade - Artigo 215º - Substituir o ponto 2 em diante por: O Presidente e o 

Administrador da Direção-Geral, o Dux Veteranorum e os Secretários-Gerais dos Conselhos 

Cultural e Sociocientífico, Desportivo e Internúcleos poderão, em cada edição da Queima das 

Fitas, delegar a sua representação, a título definitivo, num elemento efetivo da estrutura que 

representam. 

a) 2 abstenções; 

b) 2 votos contra; 

c) 23 votos a favor. 

A proposta foi aprovada. 

 

 

Ponto 5 - Outros assuntos  
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Não havendo mais intervenções, Daniel Tadeu dá a reunião por terminada. 

 

 

 

 

______________________ 

Daniel Tadeu 

- Presidente – 

______________________ 

Ana Carolina Miguel 

- Secretária - 

______________________ 

Mariana Gil Passos 

- Secretária – 

______________________ 

Guilherme Castro 

- Secretário – 
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